



明起淄博降温并伴有4-6级大风,雾霾将有效缓解

看来雾霾只能靠冷空气吹散了

本报12月24日讯(记者 刘晓) 由于冷空气势力偏弱,24日雾霾还是没有散去。气象部门预计,强冷空气26日到来,气温下降4-8℃,部分地区降温幅度超过10℃,并伴有4-6级大风,雾霾天气将有效得到缓解。

24日一大早,淄博仍然被一层浓雾笼罩。据省环保厅数据监测显示,淄博空气能见度为0.6千米,我省10个地市空气能见度小于1000米。“今早雾太大了,家里黑漆漆的,开车上班的时候都走过了一个路口,然后又掉头回来的。”市民王女士说。

虽然雾的浓度比较高,但是中心城区主干道并未出现严重拥堵的情况,相反车辆比较少。“受大雾天气影响,很多市民都选择了乘坐公共交通上班,交警也及时上路疏导交通,未出现严重拥堵情况。但雾天能见度低,市民开车出行时需注意行车安全。”交警提醒。

据了解,进入12月份以来,淄博冷空气数量较少,并且势力相对偏弱。“整个12月上中旬平均气温是偏高的,与往年相比偏高1-2℃左右,基本在正常范围内。综合来看,12月共来过3股冷空气,以15日那一次最强,淄博也出现了两天的蓝天白云。另外两次势力偏弱,导致雾的浓度增大,反而加重了污染。”市气象台工作人员介绍。

市气象台预计,今天雾霾略减弱,部分地区仍会出现中到重度霾的情况,提醒市民注意做好防范措施。26日强冷空气来,雾霾逐步消散。

未来具体天气情况如下:25日,多云转晴,北风2到3级转3到4级,气温-3~9℃;26日,多云转晴,北风2到3级,气温-4~8℃;27日,晴,东北风3到4级,气温-6~2℃;28日,晴转多云,北风3到4级转南风2到3级,气温-3~4℃;29日,多云,南风2到3级,气温-1~7℃。



24日17时,淄博中心城区依然被雾霾笼罩。 本报记者 王鸿哲 摄

空气质量指数爆表超15小时

雾和霾红色预警未解除,市民需防范一氧化碳中毒

本报12月24日讯(记者 刘晓) 24日,淄博雾和霾红色预警均未解除,也没有出现降级的情况。截至发稿前,环保部门数据监测显示,淄博空气质量指数爆表的时间已经超过15个小时,市民仍需注意防范霾的影响和一氧化碳中毒。

据环保部全国城市空气质量实时发布平台显示,自23日18时开始,淄博空气质量指数均为450以上,达到严重污染级别。截至18时,淄博空

气质量指数“爆表”(达到500)时间已超过15小时,首要污染物均为PM2.5,超标倍数达到七八倍左右。另外,PM10浓度也偏高,超标倍数在3-5倍左右。

“受空气质量指数持续偏高影响,淄博未降低雾霾预警信号,更没有解除应急响应。我们将时刻关注天气变化,与气象部门做好会商,确保各项应急措施落实到位。”淄博市环境监察支队相关负责人介绍。“从24日空气

质量来看,上述相关标准均已达到,因此暂未解除相关预警。”市气象局工作人员介绍,气象部门将密切监测雾霾数据,适时调整相关预警信号。

气象部门同时提醒,一般人群避免户外活动,空气质量很差,人员需加强防护,儿童、老人及易感人群应当留在室内;由于雾霾天导致空气气压相对较低,流动性差,市民还需防范一氧化碳中毒和心脑血管疾病。

相关链接

霾中污染物易诱发哮喘

本报12月24日(记者 樊伟宏 通讯员 孙茂俦) 近日,市卫生监督局发布雾霾天气预防健康提醒,心脑血管病、慢性病等患者要格外注意。

寒冬季节,空气污染往往较严重,雾滴在飘移的过程中,慢慢吸附污染物,空气质量就会降低形成雾霾天气。雾霾中的污染物会刺激呼吸道,诱发上呼吸道感染、哮喘、过敏性鼻炎、慢性支气管炎及心脑血管疾病。

在雾霾天气下,要减少户外体育活动。由于运动时呼吸量增大,相应地,沉积到肺部的可吸入颗粒可能也有所增加。尤其是儿童,因为孩子是在长身体的阶段,如果受到环境污染物的暴露,雾霾空气中很多颗粒物是直接进入到肺部的,有些甚至能透过肺细胞,对人体健康的潜在危害会更大。

“在雾天,出门时可以戴上口罩预防。”工作人员表示,口罩既可以阻隔灰尘,还具有防寒保暖的功能,可防止冷空气被吸到肺部,受凉生病。同时,还要加强营养,注意气候冷热变化,及时增减衣服,饮食要注意清淡,多吃些新鲜水果及富含维生素A、维生素C、维生素E等抗氧化剂的食物,少食刺激性食物。

环保部督查高新区应急响应

为督查督导各地重污染天气应急措施落实情况,环保部华东督查中心会同省环保厅到淄博高新区检查。20日,在高新区环保局主要负责人陪同下,督导组一行对高新区山东开泰实业、山东金晶科技等5家企业和淄博兆物网络项目工地督导检查。

督导组一行先后到山东开泰实业、山东金晶科技、淄博鑫港燃气等企业,了解企业限产减排措施落实情况。通过实地检查,督导组对高新区重点企业落实限产减排措施给予充分肯定。

本报记者 刘晓

这次严重雾霾天为啥赖着不走

气象专家:冷空气偏弱污染物难消散,近地层大气稳定加剧雾霾

本报12月24日讯(记者 刘晓) 此次严重雾霾天气从23日夜间一直持续到发稿前,天气仍是白茫茫的一片,持续时间为今年最长,程度最严重。气象部门解释,主要为冷空气偏弱影响,大气层结稳定,导致风力小,雾霾难以消除。

据了解,雾是悬浮在地面的大气中大量微小水滴(或冰晶)的可见集合体。雾和云的区别仅仅在于是否接触地面。

雾使地面的水平能见度显著降低。按世界气象组织规定,使能见度降低到1公里的称为雾,能见度在1-10公里的称为轻雾。

“此次大雾持续时间较长,主要为此次冷空气偏弱,受西北气流控制,淄博上空大气环流以下沉运动为主,大气结构相对稳定,也就没有了风,空气的上下对流运动也就减少。”市气象台专家介绍,冬季晴天多,雨雪少,这使得夜晚

辐射降温快,这就造成早晨地面温度低,水汽易凝结。这造成了平流雾和辐射雾两相结合,雾气就更重了。

专家介绍,虽然气象条件不利于污染物扩散,但雾霾的源头仍是工业企业的排放,汽车尾气、扬尘污染等等,空气中凝结核增多,使得霾形成的几率增加。“雾和霾的叠加,就会导致空气质量不断爆表。”专家说。

另外,医生提醒,长时间

的雾霾天会导致空气中的污染物发生二次或多次反应,产生新的污染物,沉积于上、下呼吸道和肺泡中,引起鼻炎、支气管炎等病症,长期处于这种环境还会诱发肺癌;雾霾天气还可导致近地层紫外线的减弱,易使空气中的传染性病菌的活性增强,传染病增多;雾霾天气容易让人产生悲观情绪,使人精神郁闷,遇到不顺心的事情甚至容易情绪失控。

淄博市工商行政管理局 虚假违法广告公告

近日,有不法经营者通过“夹报”的方法,散发《健康生活》违法宣传资料。其中所涉及的药品、医疗器械、保健食品等,均为虚假宣传。这些虚假违法广告的产品,均集中在淄博三康药店销售。

1、骨康102(磁疗贴)

虚假宣称是400年正骨秘术,岭南祖方,国务院医改惠民政策。并编造“通过解放军总医院,空军

总医院,202医院193859例患者临床证实总有效率高达98.3%,治愈率达86.2%;30年腰椎病治着难,用骨康102三个月治好;治愈各类骨病患者数百万例等”。

2、健脑益气片

谎称:800年前金元大医学家李东恒经典秘方,采用长白山纯野生中药材首创脑供血、神经平衡双靶点疗法等内容。

3、甲清膏

用“清除灰指甲一涂就好;采用美国高科技生物成膜技术,纯植物提取,无毒副作用;比同类产品药效提高18倍”等内容进行虚假宣传。

4、宋儿七鞭

编造“国家绝密配方,由国家拨款2.56亿研发治疗前列腺的专用药;治愈前列腺90%;治疗前列腺,终身只需3个疗程;100%安

全,100%中药制剂,不含任何化学成分,可达延缓衰老的神奇功效”等欺骗消费者。

5、万仁肤舒

万仁药业董事长万华教授潜心研究20多年的科研成果,采用纯中药精制而成;配方奇特,秒在排毒、拔毒,想把管子一样把体内毒素连根拔出,用过的患者无不叫绝。等内容虚假宣传。

6、金舒通胶囊

该产品广告虚假宣称:联合全国各大医院对8959例顽固便秘患者进行长达8年的数据跟踪;克服了传统泻药通便的缺陷;金舒通胶囊能快速清除肠神经毒素。同时,利用“从根本上彻底治愈便秘”的绝对化语言欺骗消费者。

2015年12月25日